
16.06. - 21.06.2024
6 Reisetage (So - Fr)

pro Person im
Doppelzimmer 999 €

Weitere Sonderleistungen
pro Person im Einzelzimmer 1.099 €

5 Flüsse Radtour
Auf den Spuren des Wassers in Berching
i.d.OPF.

Teilnehmerzahl: 20

Der 310 km lange Fünf-Flüsse-Radweg ist ein echter Klassiker unter
den Radfernwegen. Er führt als Rundtour durch fünf Landkreise und
durch die Flusstäler der Vils, Naab, Altmühl, Donau und Pegnitz.
Naturnahes Radeln und geringe Steigungen machen den Radweg
familienfreundlich. Flankiert von einer idyllischen Bilderbuchlandschaft
mit romantischen Flusstälern, lauschigen Wäldern, stillen Seen,
sanften Hügeln (Zeugenberge) und wie es sich für die Lebenssitte der
Oberpfälzer gehört, fehlen urige Biergärten und zünftige Gaststätten
natürlich nicht. Der abwechslungsreiche Routenmix entlang am
Ludwigskanal, sowie auf Bahntrassen- und Themen-Radwegen
garantiert jeden Tag von Neuem spannende bzw. unvergessliche
Tour-Erlebnisse.

REISEVERLAUF

Tour 1 Fränkischer Wasser-Radweg in Richtung Mühlhausen
Dabei geht es immer eben parallel auf alten Treidelpfaden zum Alten
Ludwigskanal dahin. Auf der Strecke bei Mühlhausen befindet sich der
Skulpturenpfad am „Alten Kanal“, der mehrfach als Inspirationsquelle
für Künstler diente und den Passanten verschiedene Perspektiven
eröffnet, bei der Schleuse 25. Hier starten die historischen
Treidelfahrten mit der Alma Viktoria, die wie die Lastschiffe auf dem
Kanal von einem Pferd am Ufer gezogen wird.

Immer am Wasser entlang, an Sengenthal vorbei, gelangen Sie in die



Pfalzgrafenstadt Neumarkt, wo Sie eine bunte Wohlfühl-Mischung aus
historischen Gebäuden und Sehenswürdigkeiten, schönen Läden und
Geschäften, boden-ständigen Wirtshäusern, Biergärten und
Straßencafés erwartet. Sehenswert ist das Museum für historische
Maybach-Fahrzeuge, das Lothar Fischer Museum, das Stadtmuseum,
das Neumarkter Brauereimuseum im Glossner Bräu oder auch das 1.
Metzgerei- und Weißwurstmuseum. Nach einem Zwischenstopp in
Neumarkt radeln Sie weiter auf dem Radweg „Tal der Schwarzen
Laber“ über Pilsach. Nach einem kurzen Anstieg über Dietkirchen (mit
seinem Rosenfriedhof), von wo aus sich ein herrlicher Blick über das
Labertal bietet, erreichen Sie das Moorgebiet von Deusmauer, ein
sieben Kilometer langes Naturschutzgebiet. Aufgrund der wertvollen
Feuchtlebensräume für zahlreiche seltene Pflanzen und Tiere sowie
seiner Größe ist das Deusmauer Moor von bayernweiter Bedeutung
und als europäisches Natura 2000-Gebiet ausgewiesen.

Gleich in der Nähe gibt es eine der schönsten Tropfsteinhöhlen – die
König Otto Tropfsteinhöhle . Weiter fahren Sie idyllisch am
plätschernden Wasser der Schwarzen Laber entlang nach Lupburg
und weiter nach Parsberg. Auf einem Felsplateau über dem Tal der
Schwarzen Laber thront Burg Parsberg. Seit Jahrhunderten wacht das
imposante Bauwerk mit dem romanischen Bergfried und den
Renaissancetürmen über der Stadt im Oberpfälzer Jura.Dann über
Daßwang ins Tal hinab nach Breitenbrunn mit der Wallfahrtskirche St.
Sebastian.

Entlang der Wissinger Laber radeln Sie weiter bis Haas, wo Sie in das
beschauliche Tal der Weißen Laber abbiegen und über Staadorf zur
Erbmühle, wo Sie auf indische Wasserbüffel stoßen. Wir fahren über
Winterzhofen hinab nach Berching zu unserem Hotel.

Tour 2 (Fünf-Flüsse-Radweg)
Berching ? Beilngries ? Dietfurt ? Riedenburg (61 km / 
Schwierigkeitsgrad Leicht) Bus-Rückfahrt!

Tour 3 Schweppermann-Radweg,
Neumarkt ? Oberölsbach ? Lauterhofen ? Kastl ? Amberg (54 km / 
Mittelschwer) Bus-Rückfahrt!

Tour 4 Regionalparkrunde (Quellenreich),
Rundtour 64 km /

(Schwierigkeitsgrad Mittelschwer) Berching ? Pilsach ? Laaber
(Abzweig Schwarze Laber RW ab) ? Trautmannshofen ? Lauterhofen
? Velburg ? Lengenfeld (Einmündung Schwarze Laber RW) ?
Dietkirchen ? Niederhofen (Abzweig Schwarze Laber RW) ?
Lambertshofen ? Lippertshofen ? Pelchenhofen ? Fuchsberg ?
Neumarkt

Wichtiger Hinweis:
Jede Fahrradtour kann aufgrund verschiedener Umstände oder
Wetterbedingungen beliebig verlängert oder auch verkürzt werden.
Auch die Reihenfolge der verschiedenen Radtouren können wir
aufgrund verschiedener Umstände verändern. Alle Teilnehmer/
Teilnehmerinnen sollten einen Helm und ein Reparaturset (Schlauch
usw.) mitbringen. Die Vermeidung von Schäden am Fahrrad unterliegt
der Verantwortlichkeit des/der jeweiligen Teilnehmers/Teilnehmerin.



ZUSTIEGE

Freiburg Zähringen, Endhaltestelle

Freiburg, Bushof Engesserstraße 3

Gundelfingen, Alte Bundesstr. 94

Weitere Abfahrtsorte auf Anfrage.
Es besteht ein Absagevorbehalt bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl bis zum 14. Tag vor Reisebeginn.
Es gilt Stornostaffel C

LEISTUNGEN

● An und Abreise im Komfort Reisebus mit geschlossenem
Fahrradanhänger

● 5 x Übernachtung in der blauen Traube in Berching
● 5 x

Frühstückbuffet
mit
Getränke

● 5 x Abendessen
● 4 x Radführerin Natascha
● Busfahrten mit dem geschlossenen Radanhänger

TERMINE & PREISE

Bildrechte: AdobeStock_618404501

Sportreisen Kern · Inh. Ingrid Kern · 0761 / 58 93 80 · info@sportreisen-kern.de · Alte Bundesstraße 94 · 79194 Gundelfingen bei Freiburg


